



东北虎

市第二实验小学小记者 徐国钊



老虎作为世界上令人生畏的大型猫科动物之一，被誉为“百兽之王”。他们不仅是森林的霸主，更是生物链中不可或缺的一环。

东北虎，又名西伯利亚虎、乌苏里虎、阿尔泰虎等，背侧体色为橘黄色，身上有黑色条纹，腹面为白色，冬季的东北虎毛很长且非常蓬松，看起来十分粗壮。东北虎是现存量最大的虎种之一，成年的雄虎平均体重为250千克，头体大约为2.3米，成年母虎平均体重约为110千克，体长2米，肩高1.1米左右，一条绳子般的尾巴长1.3米左右。最大身高比一个人高，有2.9米长。

东北虎以各种有蹄动物为主食，偶尔还会捕食黑熊和棕熊。东北虎比同环境内的食肉动物更有威慑力，常常能压制同生长环境的食肉动物，比如豹、狼和猞猁。

东北虎目前仅生存在俄罗斯远东地区和中国北部，在朝鲜半岛可能已经灭绝。东北虎无固定巢穴，多在黄昏活动，白天多潜伏休息，东北虎多数喜欢单独活动。

这就是东北虎，一种凶猛无比的动物。

指导老师：薛菲

捉蚊趣事

市第二实验小学小记者 纵瑞博

在一个闷热的夏夜，我正坐在书桌前专心致志地写作业，忽然，一阵“嗡嗡嗡”的响声传来，打破了夏夜的宁静。我环顾四周，但是并没有发现响声是从哪里传出来的。我猜想蚊子想要咬我了，正想到这，那“嗡嗡”声又从头顶传了下来。我抬头看了看，不错，正如我想的一样，一只可恶的蚊子在我头上盘旋。它飞来飞去，仿佛在挑衅我，我放下了手中的笔，准备给这只蚊子颜色瞧瞧。我首先想到的方法是拿书拍，我拿出一本厚厚的书，向蚊子挥去，可是，这蚊子像“特工”一样，轻轻松松的就躲开了我的攻击。它在我的头上飞了几圈好像在嘲笑我的无能。气死了，我调整呼吸，再次向那个“特工”蚊子挥过去，这次我还是没打到蚊子，还差点把书碰到了我的脸上，真是可恶！看来这个方法不可行。

那就拿出我的杀手锏——无影掌。我坏笑着想这次它再怎么厉害也再劫难逃了！我屏住呼吸，眼睛死死地盯住蚊子，慢慢地靠近那只蚊子，等它停在墙面上时，我猛地一合掌，心想：这次可不能再让你跑掉了！可当我打开手掌时，却发现里面空空如也，蚊子又逃之夭夭了！这下我死心了。

正当我垂头丧气时，妈妈拿着电蚊拍走了过来。她笑着说：“你用这个试试吧，保证把那只调皮的蚊子捉到。”我不知妈妈是笑我太笨了，还是笑这只蚊子太狡猾。我没多想，就半信半疑的把电蚊拍接了过来，我轻轻地按下开关，电蚊拍发出“滋滋”的声音，随后就亮起了蓝光，我再次瞄准了蚊子，轻轻一挥，只听“啪啦”一声，蚊子终于被电的动弹不得，最后落在了地上。

我看着这个“战利品”高兴地跳了起来。虽然这是一件小事，但这场“大战”却给我带来了无尽的乐趣和满满的成就感。

指导老师：李洁

我的奶奶

市第二实验小学小记者 魏芷欣

我有一个温暖的家庭，有温柔美丽的妈妈，风趣幽默的爸爸，心灵手巧的奶奶，声如洪钟的爷爷，和蔼可亲的姥姥，博学多才的姥爷和聪明可爱的我。但是，我最喜欢的还是我的奶奶。

我的奶奶身材中等，个子不高，额头上被岁月刻下了三条浅浅的皱纹，粗黑的眉毛下一双明亮的眼睛，高高的鼻梁下面是一张能说会道的嘴巴。

我的奶奶有一双能干的巧手，她的手里总能变出既漂亮又舒适的衣服。小时

候穿得小衣服都是奶奶亲手为我缝制的。她可是自己看着缝纫机学会的呢！每到夏天来临之际，奶奶都会给家人做好几身棉绸睡衣，让我们度过了一个凉爽的夏天。

我的奶奶还很喜欢唱歌。虽然奶奶退休在家，但她还参加老年大学，专门去学习唱歌。奶奶在家时，还经常在网上寻找更多唱歌技巧，唱歌水平明显提升。在家时，我也会把在学校里学习的乐理知识告诉她，每次她都听得很认真。

奶奶对我的爱无微不至。记得有一次，我生病了，奶奶一夜没睡，守在我的身边。每过两小时就要为我量一次体温，睡得迷迷糊糊的我能感觉到奶奶用毛巾帮我擦拭手心脚心。早上醒来，看到奶奶憔悴的脸庞和红红的眼睛，担心地问我：“好点儿了吗？”我心里非常感动。因为有了奶奶的细心照顾，我很快就好了。

我的奶奶虽然很平凡，但她却是我最好的避风港。我非常爱我的奶奶！

指导老师：李洁

风景秀丽的长沙

市第二实验小学小记者 计萱雨

我去过景色优美的庐山，去过异域风情的海南，也去过四季如春的大连，但我最喜欢有烟火人间气息的长沙。

它有3000多年的悠久历史，文化底蕴深厚，那里有苗族、土家族、侗族、瑶族等多个民族，那里的苗族人民喜欢穿苗服带苗银，整个头饰都用银子打造，轻而美，在阳

光的照射下闪闪发光十分美丽。

我们还去了张家界，山里面高山树木，郁郁葱葱，空气清新，是个天然氧吧，登高望远，云雾缭绕，犹如仙境，美不胜收！那里不仅风景优美，美食也不少，坨坨、茶颜悦色、湘菜等等，我印象最深的是黑色经典臭豆腐，四四方方一块，闻起来臭，但咬一

口汁水瞬间在嘴里爆汁，咸辣可口，适合我们北方人的口味。我一下吃了两大碗，一张嘴就有一股臭豆腐味，呵呵！

这里不仅有独特的历史文化，还有美食和优美的景色，你们也快去长沙呀，你们来了一定也会流连忘返。

指导老师：李洁

我和美人鱼过一天

市第二实验小学小记者 党梓萱

我独自一人来到海滩玩，看见海里有一个小小的脑袋，我走近一瞧，哇！竟然是美人鱼。我激动地一蹦三尺高。她居然不怕我，缓缓向我游来，她手里拿着一个变身器，温柔地问我：“你想成为美人鱼吗？”我毫不犹豫地点了点头，她用她的变身器把我的双腿变成了鱼尾。她说：“好了，我们可以一起去海底玩啦！”

我们来到了海底，远处居然有一座富丽堂皇的城堡，她说：“你好，我叫优优，也

是人鱼国的公主，这是我的家。”我开心地说：“你好呀，我叫桃桃，你的家真漂亮！”这时，她拿出了一张地图，我问道：“这是什么？”她回答：“这是藏宝图，我们用它一起去寻宝吧！”我们沿着地图走啊走，看到了一艘废弃的沉船，我们游了过去，发现了一个大宝箱，我们打开一看，里面是一些金灿灿的珠宝。她把这些珠宝放入了小盒子里。寻宝结束，我提议一起去人类世界看看。

我们来到了海边，优优又把我的鱼尾

变成了双腿，我们变成了人类的模样。我带她去吃了肯德基，她看着一桌陌生的食物，无从下手。于是她就模仿我的样子吃了起来，吃得津津有味。下午，我们来到了动物园，她因为一直待在水里，所以没见过这些小动物，每一个动物对她来说都很神奇，我一一给她介绍。

一天的时间转瞬即逝，我们离开了动物园，送她来到了海边，她把变身器送给了我，我们恋恋不舍地分别了。

指导老师：李洁

面皮

市第二实验小学小记者 许高鸣

在我的家乡淮北，那里美食种类繁多——有小鸡贴合饼、板面、豆腐脑、烫面，其中我最喜爱的是淮北的一绝“面皮”。

首先，从历史角度来看，面皮已经有着百年历史。爷爷常说，小时候面皮是主食之一，粗粮与面粉混合而成，简单而营养。而如今，面皮已经发展出了多种口味和形状，更加丰富多样。

再来说说面皮的制造。一般来说，一斤面粉可以做出八片或十片薄薄的面皮。面皮的薄度和口感是关键，一位有经验的

师傅在短短的几分钟内，就能将一张张面皮铺开，厚薄均匀，既薄如蝉翼，有充满了手工的韵味，比那些机器制造的面皮更具有魅力。

谈到味道，面皮也有许多版本。比如，清汤面皮，只需要加点葱花、香菜和酱油，简单又鲜美；还有红油抄手面皮，麻辣鲜香，让人回味无穷。每一种味道，都能引发我对家乡的深深回忆。

最后，我要说的是面皮的共享时光。每当家人或朋友聚会时，总会有人提议吃

面皮。那时我们围坐一起，一边品尝着美味的面皮，一边聊着家常，气氛温馨而快乐。面皮不仅填饱了我们的肚子，更拉近了我们的距离。

面皮的美味让人回味无穷，每一口都充满了家乡的味道和文化传承。制作面皮的过程虽然繁琐，但每一步都是用心和技艺的结合。面皮不仅是一种食物，更是一种情感的表达，一种对家乡的眷恋和热爱。

指导老师：薛菲

猫

市第二实验小学小记者 杨若洁

真好，我的大姨送我一只猫，放在一个用布做成的猫窝里。

我把它放在阳台上，可能是因为还没有满月，所以活动的空间好像绰绰有余，我在猫窝旁边放了一些植物，这样它不会太无聊。

我很少去看它，渐渐它胆子大了，开始伸出头来瞅我，它的眼睛一眨一眨的，像电灯泡一样，我们就这样渐渐熟

悉了。

几个月后，我发现有一个更小的脑袋探出头来，是小奶猫，因为它小，所以很淘气。瞧，多么像它的父母，白玉似的毛上错落着黄斑，小眼睛眨巴眨巴的，非常惹人喜爱。

刚开始的时候，它只在猫妈妈的身边活动，它看我不伤它，便敢一点点靠近。我依旧写东西，它便跑到我桌子上，用小

爪子碰了碰我的笔尖，我放下笔，摸了摸它细腻的绒毛，它也不怕，反而友好地在纸上踩印几朵小梅花，还伸出脖子让我给它抓痒。

白天，它这样淘气地陪着我，天色入暮，在父母再三的呼唤下，才奔向猫窝。

信赖，往往创造出美好的境界，这就是我家的小猫，你喜欢它吗？

指导老师：薛菲